Mpocdroplopoc Nukolnc pe th pEBodo MNpocsOnRKNnc
'vwotnc MNoootntog
(standard addition method)

v Edbappoletol Otav TO MNTPWKO UAKO Tou OelypotoC ooKel
ueyain enidpacn otn ouvaptnon Boabuovopnonc (otatloTikA
Stadopetikny kAlon b) kat eivat adlvvatn n TAPACKEULN
MPOTUTIWV  OLOAUMATWY  TIPOMOLOC OCUOTACEWC ME T
StaAlpata TwV oyVWoTwVv

v Elval n kaAvtepn pEBodoc otav ol emdPpACELC TNE MATPOC TOU
delypatoc eivoll GNUOVTLKEC.

v Ta mpotunma mpootiBevial am’ euBeloc oe TUAMOTO TOU
delypatog, onote n enidpaon TG LATPAC EE0VOETEPWVETAL.



Mpocdroplopoc Nukolnc pe th pEBodo MNpocsOnRKNnc
'vwotnc MNoootntog
(standard addition method)

Mopeia:
» Metpeital to StdAvpa Tou dyvwotou Selypatog

» Metpettal to iblo 1 aAAo TuNpa tou StaAvpotog tou delypartoc,
OTO OTolo €XEL IPOoOoTEDEL UIKPOC OYKOC TIPOTUTIOU SLaAUUATOC,
WOTE VA TIPOKAAECEL aUénon TNG OUYKEVIPWOEWC TOU
ocvotatikol katd AC (Bewpeital Hkpo n apeAnteo to AV).



JUVETIWG, XPNOLULOTIOLELTAL OE EKEIVEC TIC TIEPUTTWOELC TIOU
LOXUOUV T TIAPAKATW:

1. EAv n oxéon mou ouvdlEeL TN METpOUMEVN GUOLKN/XNHLKN
NMOPAUETPO P Kat tn cuykeEvipwon Cx TNC ouoiac X mou HOoC
evOladEpeL va Tpoodloploou e, eival avaAoylkn, dnA. eav

P =k *Cx

2. Eav o ouvteAeotnc avaloyiac k emnpeadletal evtova omo tn

ocvotaon tou Oelypato¢ pac (OAec oL AAANEC ouolec Tou
UTTAPXOUV OTO UETPOUUEVO SLAAUAL).

3. Eav €xoupue va avaAvcoupe ToANA delypata pe StadopeTikn
ocvotaon N €0tw Kot eva deiypa aAAd pe ayvwaotn cuotaon,

TOTE €lvol TPAKTIKA aduvatn n xpnolpomoinon KapmuAng
avadopac.



MepOUATIKO LEPOC

BHMA 10 HRGAIER
MixpoaUpiyya
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Ayvao rou drxAUparog Ouriag X
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Bpa 1°

A0 TO Ayvwoto JdldAvpa tnNGg ovoioc X, ME Ayvwotn
ouykevtpwon Cx, AapBavoupe yvwoto oyko Vx Selypotoc Ue
olwpwvio (r.x. Vx = 20,00 mL) kat tov petadpepovpue o duo
LUkpad totnpla (Eoewc (A0 kot Al)

BHMA 1o

(%]
Mveotéq Oyrog
Ayvao ou drxAUparog Ousiag X
+
Ayvwo to HuieAupo rvot‘mic’OnOcAymmu Mot ‘Oyxoc MNpd Tumou BiaeAspo-
d1xAGparog Ouriaeg X voc Oustare X

Ougiag X



BAipa 2°

Me oldwvio HETAPEPOUPE YVWOTO OYKo Vs TpOTUTIOU
StaAvpatoc tn¢ ovotiac X, cuykevtpwonc Cs (m.x. Cs = 1000 pg
X/ mL) oto motnpt Al. O Oykog auTtoc Ba pemeL va ival TToAU
LULKPOTEPOC [TuTtkA To 1/100 ] akopn AlyOTEPO] Ao TOV OYKO
Vx (m.x. Vs = 0,100 mL)

BHMA 1o

A%
Mo teg Oyxog
Ayvao ou dtxAUparog Ousiag X
+
Ayveo to HitAupo l'vu‘mic‘()nnc&vmmu Mot Oyxog Npd Tumou BiaAdpor-
Ouriag X Swxkdparog Ousiag X vo¢ Ouoiag X



Bnua 3°

Merpouus HE TO opvavo ™ Puokn/xnUKN
napauerpo P, ot0 MoTrpt Ay. Agv echLacbepsL
N TEXVLKA rcou XPNOLUOTIOLOUHE KaLL TO opyavo
avaAuong, opKel va LoYUEL N ovaAoykn
oXéon METOEL TOU METPOUPEVOU HeYEDOUC
Kol TNG OUYKEVIpwonG. Eotw otL Bplokoupe
P, = 35,0. (ayvwoTtou)

Bnua 4°

I\/Ierpo()ue LE TO Opyovo TNV napduerpo P
oto motnpL A,. P, > P, acbou oTo T[O'EI‘]pOLKL A
BaAape enm)\eov nooorr]ta Nn¢ ouotaq X
(«yvwotn npooenm») Eotw  OTL ™
Bplokoupe P, = 61,0. (ayvwotou +yvwoTtng
nPooBnkng)




YMOAOYLOMOC GUYKEVTIPWONC He eélowon

Erteldny Vmpotumou Hkpo, oto mothpt Al, n apaiwon Atav apeAnTEQ Kot
dev Slatapaéape tn ocvotaon tou deiypatoc. Omote o cuvteAeoTtnc k elval
0 1610¢ KoL 0TI SUO UETPNOELG.

H «yvwotn» avénon tng cuykévipwong AC1 umoAoyiletal eUKOAQ Kol WG
e&ne:

H moootnta tng¢ X (n moles) mou npooBeoape oto motApt Al sivat Cs x Vs.
AUT) apolwBnKe o€ TEAKO OYKO: VX + Vs, OMOTE N «yvwotn» avénon tng
OUYKEVTPWONC lval:

,  CsVs r e N %
AC, = T (Amo licwon C,V, = C,V é) .
Kot emedn Vy >> Vg, mpaktikd sivar: AC, = ,SJXS
Axoun,

P, =k

P, =k (Cy +AC))

ATo T1¢ omoieg pe O1aipeot KOTd LEAN Kot emTiAvon og tpog CX TPpokvTTEL OTL:

Cx = —2— AC,
P.—-P

1 0




YMOAOYLOMOC GUYKEVTIPWONG LE YpadLKA mapaotaon

Cx = [P0/ (P1 - PO)] * AC1

—_ xc . . . - . . B - . . . EA .
-8 T 6 -4 2 0 2 4 ACy ©
-6,73 = -Cx AC —»

ALQYpOUO TWV TLUWV TNG METPOUMEVNC TIAPAUETPOU P w¢ mpog tig Tipneg ACX. H
TPOEKTAON TNG €VBeiag, n omola opiletal anod ta dvo nmepapatika onpeia (PO, 0)
kat (P1, AC1), Ba tunRosl tov aéova Twv TIHwv ACX og onueio (C) mou avtiotoyel
otnv T -Cx.



Meploplopol tnG pebodovu

H ngbodoc autn mMpEMEL va XpnoLlpomnoleital, otav dev UmopeL va
xpnotomolnBel  kamowa KAAUTEPN TEXVIKN TOOOTLKOTOLNOoNC.
Fevika@, Oev eival bLaitepa akpLpnc.

H yvwotn npocOnkn AC1 bev mpemel va €lval oUTe HeyaAn, ouTe
Likpn. 16avika Ba pemel n AC1 va eival otnv meploxn:

0,5Cx<AC1<1,5Cx.

Ta opwa ypoppkotntag pe 1t HEB0SO auth elval OXETIKA
TIEPLOPLOUEVA, OTIOTE UTIAPXEL evOEXOUEVO N pETpnon tng P1 va
TMPAYHOTOTOLNOEL O TIEPLOX] OUYKEVIPWOEWV TNG X, OmMou Ogv
LOXUEL TTAEOV N YPOULKN OXEON.



Meploplopol tnG pebodovu
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ATO TNV Topanavw ypadlkn Tapactacn ival TpodaveCc TwC
ULKPEG OXETIKA SLOKUNAVOELG OTLG TEG P, pia P, dnuioupyouv pa
neyaAn (oxetika) dtakvpavon otic TiHeEg CX.



H neBodoc twv MoAAanAwv MpocOnkwv

AvTL piog yvwotng mpoobnkng mpoypatonolovvtal 2 N 3 YVWOTEC
npooOnkec yia KaAUTEPN akpifelo Kol KUpLlwe yla va €lpooTe
BEPBalol OTL OAEC OL LETPOUMEVEC TILEC TNCS PUOLKNC TtapapeTpou (P)
Bplokovtal 0TO YPOAUULKO TUAMA TNG KAUTTUANG BaBuovounong (0Aa
o onpuela Ba Bplokovtal o€ pia euBeia).

PP3

T 0 ACH AC2 ACs3
-Cx AC —»

[padLki mapaotacn Tne napapeTpou P ouvaptroel tou ACx e mpooOnkn 3 yvwotwv
TTOCOTATWY



MPOZAIOPIZMOZ T'NYKOZHzZ ZE BIOAOTIKA YIPA

» DWTOUETPLKEC LEBOSOL: EVXPNOTEC, YPNYOPEC, KOWVOC EPYOLOTNPLAKOC
eEOTMALOMOC = eupeia epappoyn otnv KAWVIKA avaiuvon.

» Ztnv mAsoPndio ot avaAutec kAwIkoU evdladEpovtog Oev eival
gyxpwpol. Etol, 6ev amoppodouv oto opatd (Vis), aAla oto
urtepwdec  (UV) (kupiwg petaéy 220 kot 315 nm), omovu
amoppodatal kot mTANBo¢ AAAWV LopLwV TIOU TIEPLEXOVTOL OE KATIOLO
KALVLIKO Oglypa.

» AUEnon eKAEKTIKOTNTAC TIPOOCOLOPLOUOU: TTOCOTLKOC TIPOOCOLOPLOUOG
ulog Eyxpwung €vwong, MOou TOPAYETAL OTAV TO TPOC avaAuon
KAWVIKO Oelypa avaplyvuetal pe KataAAnAo avtwdpaotipla, Umo
KOOOPLOUEVEC TIELPALATLKEC OUVONKEC.



MPOzAIOPIZMOZ T'NYKOZHz ZE BIOAOTIKA YIPA

Apxn tng peBddou tnc osdaonc tnc yAukolne (Glucose oxidase)

MNoapouoia tou evlupou YAUkolo oéelbaon (GOD) n yAukoln o&sldbwvetal
ko tapayet H,0, . H avtidbpaon tou H,0, pe avoliko mopdywyo Ko
4-apwvodatvalovn kataAvetat ano to evlupo unepoéetdbaon (POD) ko
TIOPAYEL EYXPWHO TIPOLOV EpUBPOU XPWHATOC.

GOD
I'/vkocy + H>O + O, — I'Jvkoviko old + H>O;

POD
H>0; + 0aivoiixo mopoywyo + 4-ounvoeaivocovy — Evypwuo apoiov + 4 H>O

H évtaaon tou xpwpatog (510 nm) sivat avaioyn Ue tnv
CUYKEVTPWON TtNC YALuKOINnc oto delyua
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Opyavoloyio - ZUOKEVEC

» Qaopatopwtopetpo UV-VIS og pnkog kupatog 510 nm.
H puBuion tou undevocg yivetal e to TupAo aviidpaotrplo.

» Yépohoutpo otaBeprc Ospuokpaoiac 37+0.10°C.
» Avadevutnpoac tumou divng (Vortex).

» Mwpoolpwvia akptBeiac (rmumettec).



Mopeia epyaciag

* Inuatodotnon Twv OOKLWUOOTIKWY cwAnvapiwv: T (tudpAo), A
(6elypa) kot A+S (standard: mpotumo 70mg/100ml).

* [Ipoetolpocio cwAnvapiwv cUUPWVO UE TOV ETTOUEVO TILVOKOL:

T A A+S
AwdAvpa epyaociog 1.0 ml 1.0 ml 1.0 ml
Ayvwoto StaAvpa 10 ul 10 ul
M'vwoTo dtalvpa 10 pl

Aneotayuévo H20 10 pl



Mopeia epyaciag

* Avadeuon deypatwy oe Vortex.
* Enwoaon deypdtwy otouc 37+0.1 °C yiat 15 min.

* Mnbeviopog Tou GACUATOPWTOUETPOU E TO TUPAO Kall
HETpnon amnoppodnong ota 510 nm.

2TAOEPOTNTA XPWHOTOC: 2 WPEC.

*  YTTOAOYLOUOG CUYKEVTPWONG AYVWOTOU ME e€lowaon Ko YE

ypadlkn mapaoctaon.

Xelplopog ¢paopatodwrtopEtpou: https://youtu.be/V2IkVFUBsX8



https://youtu.be/V2lkVFUBsX8

MPOZOXH!!!

JuyKEvtpwon npotumou: 70mg /dL(dL= 100 mL)

Oykoc ayvwotou (Vx= 20 pL) kot yvwotou (Vs= 20 pL) PopeAntéol o€
oX€on ME AUTOV Tou StaAvpatog epyaoiac(Vepy= 2.0 mL)

ZeKLvate Bplokovtac npwTta trn ouykévipwon AC Tou mPOTUTou
StaAupatoc otnv kKuPeAida!! Auto to AC Ba XpnNOLUOTIOL|OETE OTNV
gélowon ko oto ypadnua.

Bplokete tn ocuykévipwon (Cx) otnv kuPeAida KoL 0Tn CUVEXELO OTO
OLPXLKO AyVwoTo StaAvpa.

Noa £xete 0TO HUAAO OOC OTL IPETEL VL Bpeite TLur otnv taén HeyEOoug
Tou tpoturov (70 mg / dL) &dnAadn oxt mx 5 mg / dLn 500 mg / dL



Eneéepyacia anoteAsopatwyv — YoAoyiopoi

2uykevipwon AC1 P

Po : Amoppodnon
ayvwotou (AC1=0)

P1 : Amoppodnon ayvwotou+yvwoTtng
npoodnkn

* YMOAOYILOTE TNV OUYKEVIPWON TOU AYVWOTOU amo Tnv
ypadLKn TtopAoTacn Kol oo TNV e€lowon

Cx = [Po/ (P1- Po)] * AC1



